

La entrevista política en San Rafael

Se trataron problemas de carácter nacional, trazándose un plan general de obras públicas

Madrid 26.—Ayer se celebró la entrevista que el señor Lerroux, el jefe de la Presidencia, anunció a los periodistas el sábado.

A las cinco de la tarde llegaron a San Rafael, con pequeños intervalos de tiempo, los ministros de Obras Públicas, Agricultura, Trabajo y Hacienda, que pasaron a conversar con el jefe del Gobierno a uno de los salones del hotel del señor Lerroux.

A las siete de la tarde suspendieron la conferencia para tomar el té. Un periodista solicitó entrevistarse con el señor Lerroux, y éste abandonó inmediatamente la reunión para atenderle.

Inquirimos una referencia de lo que se estaba tratando, y el presidente accedió gustoso, diciendo:

—Esta reunión tiene por objeto continuar las líneas de trabajo que ayer inició la comisión Interministerial, integrada por cuatro ministros, para estudiar los artículos de un proyecto de ley de presupuesto extraordinario, que se presentará a las Cortes a los pocos días del extra ordinario, destinado a obras y servicios públicos, entre los que destacan la terminación de los caminos de hierro ya empezados; la construcción de edificios destinados en todas las provincias a instalar las oficinas de diversos servicios públicos; la red de electrificación nacional, dirigida principalmente a industrias agrícolas y trayectos importantes de ferrocarriles; la repoblación forestal; los enlaces en caminos y carreteras de tercer orden en todos los pueblos nacionales que carezcan de ellos; abastecimiento de aguas potables; plan sanitario de carácter nacional contra la tuberculosis, y un servicio de radiodifusión destinado principalmente a una obra de cultura moral y de relación intermunicipal, excluyendo toda competencia con los encargados de la información noticiaria y de cualquier clase.

Esta es la referencia—concluyó diciendo.

—¿Quiere usted algo más de mí? —Sí, señor presidente—contestó el informador. Si usted quisiera hablaríamos de política.

—¿Y cuándo no he querido yo hablar de política? Lo que ocurre es que la reunión continúa y tendré que reintegrarme a ella.

El señor Lerroux se limitó a hacer el siguiente comentario:

—La indiscreción y la falta de respeto andan parejas con la insensatez política.

Hablamos de la declaración que el diputado popular agrario señor Cimas Leal ha hecho asegurando que el señor Gil Robles ha roto sus relaciones con el Gobierno, y el señor Lerroux nos contesta:

—No tengo nada que ver con el señor Cimas Leal. Tengo que ver con los representantes de las distintas fuerzas políticas organizadas...

Decimos al señor Lerroux que el señor Largo Caballero ha afirmado en Barcelona que las izquierdas están desplazadas y que sólo existen derechas y socialistas.

El presidente respondió:

—No discuto por tablas con el señor Largo Caballero. El que quiera plantear un asunto, que lo haga en el Parlamento, y hablaremos.

La reunión del señor Lerroux con los ministros expresados terminó a las ocho de la noche, regresando éstos a Madrid sin hacer ninguna manifestación a la Prensa.

Parece que a primera hora de la tarde estuvo en San Rafael, conferenciando con el señor Lerroux, el ministro de la Gobernación, D. Diego Martínez Barrio.

LLEGA A GRANADA EN SU AUTOGIRO EL ILUSTRE INGENIERO SEÑOR LA CIERVA

A las once menos cinco de esta mañana llegó procedente de Sevilla el ilustre ingeniero señor La Cierva, a bordo del autogiro de su invención, de paso para Cartagena.

Ya esperaba en el aeródromo Dávila el gobernador civil señor Muñoz Castellanos y señora, el alcalde don Ricardo Corro Moncho, el comandante militar de la Plaza señor Alvarez Arenas con su secretario comandante don Manuel Prieto y ayudante don Tomás Alvarez Arenas.

También esperaban las bellas hijas del general Alvarez Arenas señoras Carmen y África y el comisario de Vigilancia Sr. González, el doctor don Fermín Garrido Quintana y su hijo don Francisco, el jefe de este aeródromo don Cristóbal Zambrana, el presidente del Club Penibético don José Comino, presidente y secretario del Aero Club Granadino don Cecilio Cizre Jiménez y D. Francisco Rodríguez Fernández y numerosos público.

A la hora indicada se divisó en el horizonte, al Sur, un punto negro que avanzaba hacia el aeródromo. En el sequeplano Breguet 19, de la base de Tablada, que pilotado por el capitán Lloro daba escolta al autogiro. Segundos después apareció el autogiro con sus originales alas. Lo pilotaba su inventor, al que acompañaba su señora.

Al llegar el autogiro a la altura de los hangares, comenzó a perder altura y tomó tierra oblicuamente, contra lo que esperaban todos, yendo a posarse sobre el campo, a unos doscientos metros del punto donde inició su descenso. Al tocar tierra, el aparato quedó inmóvil.

Rápidamente fué rodeado el aparato por curiosos y las autoridades, que saludaron al señor La Cierva y señora, dándole las bienvenida.

El señor La Cierva, desde la carlinga, explicó que había tenido que planear porque, al disponerse a bajar, se caló el motor al cortar los gases. A esto se debió que no pudiese aterrizar a la misma puerta del hangar en que esperaban las autoridades, como era su propósito.

A la una y media de la tarde el señor La Cierva levantó el vuelo en su autogiro, con rumbo a Cartagena.

Noticias de Gobernación

El conflicto de los empleados del Metro. Derivaciones de un banquete monárquico

Madrid 26.—El ministro de la Gobernación manifestó este mediodía a los periodistas que el ministro de Trabajo estaba actuando activamente para resolver la huelga de los empleados de limpieza del Metro, que en realidad, no ha afectado al tráfico que se realiza con normalidad.

Añadió que habían sido detenidos dos de los sujetos que durante el banquete monárquico del sábado profirieron gritos subversivos.

Agregó que el director general de Seguridad había enviado al fiscal el texto teletográfico de todos los discursos pronunciados en dicho acto y de las manifestaciones hechas por los diputados y no diputados.

Terminó diciendo que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Las conversaciones de Largo Caballero con la Unión Socialista de Cataluña han fracasado

Barcelona 26.—En la Cesa del Pu blo se celebró una entrevista del señor Largo Caballero con los representantes del Comité de la Unión Socialista de Cataluña, para tratar del ingreso de ésta en el socialismo español.

Las negociaciones han fracasado, porque la organización socialista catalana desea conservar absoluta independencia en los asuntos de Cataluña.

La Unión considera rotas las negociaciones y se dispone a actuar con gran intensidad. El señor Largo Caballero regresó a Madrid.

Reunión clandestina

Barcelona 26.—En un bar del Paseo de Balmis la Policía detuvo a 28 individuos que estaban reunidos clandestinamente.

Fueron sometidos a un interrogatorio, después del cual pasaron a los calabozos trece de ellos, libertándose a los restantes por no existir contra ellos antecedentes policíacos.

Parece que estos trece detenidos formaban una banda que se dedicaba a botar tranvías y autobuses, incendiándolos.

La Policía ha logrado saber la forma de fabricación de los líquidos inflamables que utilizaba la banda en cuestión.

DE TODAS PARTES NOTICIARIO MUNDIAL

Desvalorización de la moneda

Praga.—La valuta checoslovaca no ha podido resistir la embestida de los cambios desfavorables y el gobierno se ha visto precisado a desvalorizar la corona checa en 16,6 por 100 de su valor nominal. Se espera que esta desvalorización permita consolidar la situación financiera que en estos últimos tiempos resultaba algo delicada.

El pacto balcánico

Sofía.—Los diarios estiman que el pacto balcánico celebrado en Atenas no tiene ninguna finalidad concreta y faltándole la adhesión de Bulgaria, que es como la espina dorsal de los Balcanes, su eficacia resulta nula, sirviendo únicamente para despertar recelos y provocar desconfianza. El pueblo búlgaro se levanta unánime contra este pacto nacido de la ambición enfermiza del señor Tituleaco.

La población checoslovaca

Praga.—Según el último censo, la población de Checoslovaquia es de algo menos de 15 millones, de los que menos de la tercera parte son checoslovacos y los demás se reparten entre una decena de nacionalidades diferentes.

La natalidad en Inglaterra

Londres.—El índice de natalidad ha sido en 1932 de 15,3 por mil, con una ulterior reducción de 0,5 por mil en comparación con el año anterior, así que se mantiene la tendencia a la disminución iniciada ya hace años.

Para proteger a la economía nacional

Roma.—Con el fin de proteger a la agricultura y ganadería nacional fomentando la industria lechera, el gobierno italiano acaba de prohibir el empleo de margarinas y otras grasas artificiales para la preparación de comestibles.

Las relaciones con Rusia

Varsovia.—Se atribuye gran importancia a la visita del primer ministro Beck a Moscú, donde se ha encontrado con Litvinof para tratar de las relaciones entre los dos países.

La formación del bloque patronal

Madrid 26.—Los comerciantes e industriales se reunieron en sesión para tratar de constituir el bloque patronal.

Se produjeron muchos incidentes y el delegado de la autoridad hubo de llamar la atención varias veces a los oradores.

Se aprobaron conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

LA LABOR DEL COLEGIO CENTRAL DEL SECRETARIADO

Madrid 26.—Han terminado las reuniones extraordinarias del Colegio Central del Secretariado, redactándose unas conclusiones que serán elevadas a la Comisión parlamentaria de Gobernación, por lo que se refiere a los funcionarios y al Ministerio, en cuanto tiene relación con la Ley Municipal.

Dos muertos y varios heridos en un accidente de automóvil

Barcelona 26.—En el kilómetro 44 de la carretera de Berga a Manresa ha ocurrido un grave accidente de automóvil.

Un coche de turismo, conducido por su propietario, don Juan Caballero, trató de pasar a un automóvil que hace el servicio de viajeros entre Berga y Olban, teniendo la desgracia de enganchar con uno de los guardabarras la parte trasera del omnibus, que fué a estrellarse contra un árbol.

Resultaron muertos María Tese, de 52 años, y otro individuo cuyo cadáver no ha sido aún identificado.

Hay además 8 heridos graves, entre ellos el conductor del autobús, Domingo Strats.

400 pescadores y 200 caballos a la deriva sobre un bloque de hielo

Moscú 26.—Se tienen noticias de que en el mar Caspio un enorme bloque de hielo se desprendió de la costa, arrastrando a 400 pescadores y 200 caballos, que están a la deriva.

Se ha dispuesto que un hidroavión salga para el lugar donde se encuentra el bloque en cuestión y arroje medicamentos y víveres, indicando además a los rompedores la dirección que deben seguir para salvar a dichas personas.

LA MODA PRACTICA

es preferida por las señoras

EN EL GOBIERNO CIVIL

Incidentes por los escolares del Magisterio. Las Inspecciones administrativas. Ayuntamiento apedreado

A las dos y media de la tarde recibió a los periodistas el señor Muñoz Castellanos.

Los informadores, enterados de que el gobernador civil se había ausentado del aeródromo de Armilla precipitadamente, por tener noticias de que se habían producido incidentes con motivo de la huelga que mantienen los alumnos del plan profesional del Magisterio, le pidieron detalles de lo sucedido.

El señor Muñoz Castellanos manifestó que desde el aeródromo de Armilla, donde fué a recibir al ingeniero señor Cierva, se trasladó directamente a la Escuela Normal del Magisterio, donde pudo informarse de que sólo habían ocurrido incidentes sin importancia, que habían terminado tan pronto como la fuerza pública se presentó en aquel lugar.

Los alumnos que están en huelga arrojaron maderas a la Gran Vía y trataron de interrumpir la circulación en aquel lugar, retirándose al interior de la Escuela Normal al llegar los guardias de Asalto. Al abandonar el edificio—cosa que hicieron por orden del gobernador en pequeños grupos—fueron detenidos cuatro o cinco escolares, pero como no pudo comprobarse que hubiesen sido los promotores de lo ocurrido, quedaron a poco en libertad por orden del señor Muñoz Castellanos, a quien visitó una comisión de compañeros para solicitarlo.

Hallazgo de un avión con sus ocho ocupantes muertos

Salt Lake City 26.—Han sido encontrados muertos cinco pasajeros y tres miembros que componían la tripulación del avión de la United Airliner, que desapareció el viernes pasado.

El avión tenía la parte delantera clavada en un grupo de árboles, a treinta millas al Este de esta población.

La búsqueda del aparato tropezó con la enorme dificultad de la violenta ventisca.

No se sabe si murieron a causa de la caída o del frío.

Incidentes políticos

Avila 26.—Noticias de Navalperal de Pinarens dan cuenta de haberse registrado alborotos por cuestiones de índole política.

Se han enviado fuerzas de la Guardia civil, ignorándose de momento detalles de lo sucedido.

Trece heridos al explotar una bomba

Habana 26.—En un parque de atracciones ha estallado una bomba, habiendo resultado trece personas heridas.

Las visitas y las mejoras a sargentos y suboficiales

Madrid 26.—El ministro de la Guerra dijo que estaba disgustado porque a consecuencia del gran número de personas que acuden diariamente a visitarle se ve obligado a suspender las audiencias a las tres de la tarde, cuando aún quedan personas con deseos de verle.

Para evitar molestias a los visitantes, ha ordenado a la secretaría que limite el número de audiencias con objeto de que sean recibidas las personas que corresponde en turno, evitando así pérdidas de tiempo.

Un periodista le preguntó si en el Presupuesto de su Departamento, examinado en el Consejo último, estaban incluidos los mejoramientos de sueldos a sargentos y suboficiales, y contestó:

—En ese Consejo sólo se hizo un examen de conjunto del presupuesto y la rigidez con que el Gobierno se impone una política de economías le ha obligado a reducciones que suman cerca de cuarenta millones de pesetas; pero persiste el deseo del Gobierno de mejorar las condiciones de vida de las clases del Ejército, cuyas peticiones son perfectamente correctas y disciplinadas.

Claro que esto es más cuestión parlamentaria que de Gobierno, y ya se han presentado a las Cortes proposiciones de ley en este sentido y para las que son favorables las disposiciones del Gobierno.

Preguntado si se hará el examen a generales con motivo de la vacante del general González, contestó que aún no se había ocupado del problema.

Un periodista preguntó también al gobernador acerca de las inspecciones administrativas, respondiendo que comprobadas las denuncias que se le formulen y que le merezcan garantía, está dispuesto a ordenar que continúen aquellas emprendidas durante la etapa de su antecesor.

En cuanto a los Municipios suspensos por el anterior gobernador y cuya suspensión no haya sido confirmada por el ministro de la Gobernación o enviado el expediente al Juzgado, serán repuestos trascurrido el plazo que marca la Ley.

Por disposición del ministro ha sido ya repuesto el Municipio de Orce.

Terminó sus manifestaciones el gobernador diciendo que la noche anterior, en Pueblo Don Pedro, había sido apedreado el Ayuntamiento, concentrándose la Guardia civil de Huescar que practicó algunas detenciones.

Un violento tornado origina muchos muertos y heridos

Meridiano 26.—Un violento tornado desencadenado en los Estados de Misissippi y Georgia ha ocasionado hasta ahora trece muertos y un centenar de heridos, temiéndose que haya más víctimas.

Los daños materiales son cuantiosos.

Los normalistas de Oviedo alborotan

Avila 26.—En la Escuela Normal los estudiantes produjeron incidentes, arrojando enseres a la calle y rompiendo cristales.

Cuando los alborotadores se disponían a incendiar la Normal llegó la fuerza pública y se restableció la normalidad.

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD REGRESA A BARCELONA

Barcelona 26.—En el expreso de Madrid regresó el presidente de la Generalidad, señor Companys.

Le recibieron las autoridades, y después de saludarlas y de revisar la compañía de Infantería que le rindió honores, marchó al palacio de la Generalidad, donde recibió varias visitas.

NUEVO ABOGADO

Ha prestado la promesa ante la Sala de gobierno de este Audiencia como abogado, el juez municipal del distrito del Salvador don José López Ruiz, incorporándose a este Ilustre Colegio.

Al acto asistieron numerosos colegas y amigos del nuevo letrado, entre ellos el decano señor González Carrascosa, secretario señor Hernández Carrillo y otros.

LA MODA PRACTICA

ES LA MAS UTIL Y LAS MODISTAS

LOS INCIDENTES ESCOLARES

La Escuela Normal del Magisterio Primario de Granada nos envía la siguiente nota:

Con la debida autorización del Ilmo. Sr. Rector de este Distrito Universitario y en vista de los incidentes desarrollados con motivo de la huelga planteada por los alumnos del plan profesional, se suspenden las clases en este Centro durante el día de mañana martes.

Granada 26 de Febrero de 1934.—El director, A. Escribano.

MIGLON AUTO-OIL

es el Lubrificante más perfecto

En la Audiencia

Señalamientos para el día 27

Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Urgencia. Contra Rafael López Lupiáñez y dos más, por manifestación ilegal; diecisiete testigos; abogado, señor García Valdecasas; secretario, señor Valverde.

Sala de lo Civil.—Juzgado de Letras. Don Diego Juba Pérez con doña Trinidad Soñe Flores y doña Concepción Castedo Sánchez, sobre indemnización de perjuicios; ponente, señor López Palacios; abogados, señores Camacho y Fernández Arroyo; procuradores, señores Vida, Navarro y Entrala; secretario, señor Pardo.

Sección primera.—Juzgado de Guadix. Contra Juan Antonio Ortega Raya, por homicidio; Tribunal de jurado; treinta y siete testigos; ponente, señor Díez; abogados, señores Fernández y Palacios; procuradores, señores Herrera y Vida; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Segretario. Contra Miguel García Rubio, por estupro; veinte testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogados, señores Ramírez Antrás y Gómez Contreras; procuradores, señores, señores Martín Quezada y Casas; secretario, señor Valverde.

El domingo terminó la causa por homicidio del médico de Píñar.

Conforme del. m. v. en la madrugada del domingo concluyó el juicio por jurado del Juzgado de Guadix, sobre muerte del médico de Píñar don José Hildalgo Cobo.

A las siete y media de la mañana se concedió un descanso hasta las cinco de la tarde.

A la referida hora, después de los informes del fiscal señor Hernández, los acusadores, a señores Góm y Contreras por la vida y Alarcón Puertas, que piden al jurado un veredicto de culpabilidad por las circunstancias especiales en que ocurrió el hecho, continuaron sus discursos los letrados señores González Carrasco, Ramírez Antrás y Sarz Blanco.

Después de elocuentísimos informes de las defensas, en que piden la absolución de sus patrocinados, el Jurado se retiró a deliberar.

A las once de la noche del domingo se leyó el veredicto, que dio el resultado siguiente:

Se condena por la Sala a tres meses y un día de prisión con 25.000 pesetas de indemnización pagadas mancomunadamente por los procesados Juan José Serrano Jiménez y Antonio y Remigio Contreras Cobo, y se absuelve a Cayetano Vera Coto, Torcuato Arenas, José Vera García, Juan Francisco Requena Hildalgo y Antonio y Juan Hildalgo Cobo.

Como la pena impuesta a los condenados pareció excesiva el Jurado, se ordenó instruya expediente de indulto para los mismos.

LA MODA PRACTICA

se publica dos veces al mes

LA VIDA DEPORTIVA

EL CAMPEONATO DE LA LIGA

PRIMERA DIVISION

El Madrid, en su terreno de Chamartín, se enfrentó con el Oviedo y le venció por cinco tantos a uno. El único ovejuno se mostró débil, salvo en su delantera. Lángara demostró su buena clase de internacional. El Madrid hizo un partido excelente, mostrándose en delantera muy codiciosa. Debutó Blázquez en el centro del ataque, Marcado el primer gol del Madrid por medio de Lazcano, empató el Oviedo por un tiro de Lángara, y a poco desempataba el Madrid por medio de León, consiguiendo el Madrid un tercer gol antes de que acabase el tiempo, por medio de Blázquez. En el segundo tiempo marcaron para el Madrid otros dos goles Lazcano y Blázquez. Iturralde arbitró sin dificultad.

En San Sebastián, el Donostia jugó con el Betis de Sevilla. La victoria fue favorable a los guipuzcoanos por tres goles a dos. Los dos conjuntos pusieron gran empeño en la lucha, llevando casi siempre la iniciativa los locales, aunque los forasteros se mostraron más peligrosos, pero sin rematarlos. En el primer tiempo marcó únicamente el Donostia, obra de Cholia. Iniciado el segundo tiempo, se puso en tres tantos el equipo guipuzcoano por medio de Urzibea e Ipiña, y después apretó a fondo, el Betis, consiguiendo sus dos goles Unamuno, Destacaron en el Betis Soladur y en el Donostia, Goyenche y Marculeta. El arbitraje de Arribas fue malo.

En el terreno de Ibañeta, de Bilbao, el Arenas perdió ante el Español por dos goles a uno. Fue un partido entretenido, a pesar de su importancia para la clasificación. En los dos bandos hubo poca cohesión. Marcó el Arenas primero por medio de Echeandía, y empataron los catalanes por un tiro de Prat. En el segundo tiempo los catalanes se mostraron superiores y lograron el gol de la victoria por Solé.

En Santander, el Racing local derrotó al Valencia por dos a uno, injustamente. Los valencianos merecieron la victoria por su mejor juego, y la excelente labor de los medios, pero perdieron por la ineficacia de la delantera. Aunque la delantera catalana también estuvo desahogada, este equipo, que dominó, fue más peligroso. Marcó el Racing por medio de Ibarra y empató el valenciano Villanova. En el segundo tiempo, Pomba logró el gol de la victoria. Arbitró regularmente Melcón. Antes del partido se guardó un minuto de silencio en recuerdo del malogrado jugador Loredo.

En Barcelona, y en el terreno de Les Corts, se celebró el partido más interesante de la jornada de hoy en la primera División. Este encuentro permitió al Barcelona batir al Athletic de Bilbao por dos goles a uno. El equipo bilbaíno se mostró agotado y jugó reservándose, sin que en la segunda parte acertaran a reaccionar como otras veces. El Barcelona, en cambio, actuó con elevadísima moral. El partido resultó altamente interesante. Marcó el Barcelona su primer tanto por un tiro de Galburu que Claverón ayudó a entrar en la red. Impuestos netamente los catalanes, marcaron por segunda vez en las postimerías del tiempo por un empalme de Morera. En la segunda parte, Bata metió el gol del Athletic. Noqués actuó muy bien, deteniendo los cabezazos de los artilleros vascos. El Athletic jugó su peor partido de la temporada. Arbitró regular Ostaé.

En Gijón, y en el terreno del Molinón, el Sporting local venció por un gol a cero al Athletic de Madrid. La victoria fue justa y debió ser mayor, pues los asturianos dominaron casi siempre. Al Athletic se le lesionó el extremo Dis. En el Sporting

debutaron nuevos elementos. El gol lo consiguió Pla en el segundo tiempo. Arbitró con poco acierto Villanueva.

En Sevilla, el titular ganó con facilidad al Unión de Irún por tres goles a uno. Al salir al campo los sevillanos fueron ovacionados por su éxito del pasado domingo frente al Athletic. En la primera parte el Sevilla marcó su primer gol por un cabezazo de Campanal. Empató a poco Cajo, y después consiguió Campanal el segundo del Sevilla. En el segundo tiempo dominaron netamente los andaluces y Torronte consiguió el tercer tanto. Arbitró bien el señor Balaguer.

El Celts, en su terreno de Balaídos, derrotó ampliamente y con facilidad al Sabadell, por seis goles a cero. No obstante, la actuación de los catalanes fue lucida en muchos momentos. El Celts tuvo una tarde de aciertos. En la primera parte marcó para el Celts dos goles González, y en la segunda parte consiguió los otros cuatro tantos del equipo gallego. Pirelo, González, Polo y Venancio. En el Celts destacó el probable internacional Vrga, y en el equipo catalán el portero Fourme, excelente. Arbitró bien Ricardo Alvarez.

En Murcia, el equipo titular se deshizo del Osasuna por seis goles a uno. El once navarro hizo una tenaz y meritoria resistencia. En la primera parte marcaron para el Murcia, Roig y Ferré, y Unamuno y Uja juntamente, en una jugada voluntarista. Tras estos tres goles, Iturralde logró el del Osasuna, y Julio marcó todavía el cuarto del Murcia en esta parte. En el segundo tiempo Julio y Uria marcaron el quinto y sexto gol del Murcia. Arbitró bien Vilalta.

En Vitoria, el Alavés empató a dos con el Deportivo de la Coruña. Se debió al exceso de confianza de los coruñeses, muy superiores y fáciles dominadores en la primera parte, en la que obtuvieron sus dos goles por medio de Chacho y Lelé, echándose después a dormir. En los principios y postimerías del segundo tiempo, el Alavés logró sus goles obra de Langarica e Irureta. Steinborn arbitró flojamente.

El Baracaldo, en su terreno de Lezaca, se enfrentó con el Athletic de Bilbao por dos goles a uno. En el primer tiempo marcó el baracaldés Zuloaga, empató el valenciano Amadeo y consiguió el segundo del Baracaldo Gárate. En la segunda parte Rafá y Gárate marcaron de nuevo para el equipo vizcaíno. Arbitró bien Elizari. El Gimnástico ganó.

El Eliche, en su campo, venció ampliamente al Deportivo de Logroño por cinco a uno. Los primeros en conseguir gol fueron los riojanos por medio de Gil. Luego el Eliche se apuntó tres tantos, obra de Sosa, y Nolas (dos). En el segundo tiempo Nolas y Sosa volvieron a marcar para el equipo local. Arbitró Sanchis Orduña.

En Valladolid se celebró el partido Valladolid-Zaragoza, que ganó aquel equipo por tres a cero. Los locales hicieron juego muy violento. La victoria fue justa. En la primera parte marcaron Ibarredo y Sañudo, y en la continuación, Susceta. Arbitró Villaverde.

En Madrid, en el frontón Jat-Alai, se jugó un partido de pelota a mano en que el campeón Atano III luchó contra la perja Echeve III Chapas. Vencieron estos últimos por 22 a 6.

En Valencia se disputó el campeonato regional de croas, resultando vencedor Cans, del equipo de Comercio. Por equipos triunfó el Comercio.

En la segunda División, el título de campeón, decidido en la pugna de Valdecañas, ha quedado remachado a favor del Sevilla con su última victoria, los dos puntos del encuentro no jugado entre semana con el Alavés y los perdidos el domingo por el Athletic en Gijón. A una sola jornada del fin, el Sevilla, con cuatro puntos de ventaja, está a caballo de todo. Mercedamente consiga el Sevilla unirse a su rival de siempre, el Betis, después de unos años de separación en la Liga.

El Athletic, desmoralizado, no realizó su verdadero juego en Gijón; pero aun así no consiguió ganarle con facilidad el Sporting, equipo que ha perdido mucho terreno en la segunda vuelta. Todo el que ha ganado el Murcia, cada vez con más brillo y mayor facilidad para sumar puntos. Buen triunfo por seis a uno sobre el Osasuna.

Montreuil, sería un grave peligro que conviene evitar. La seguridad está en la extrema prudencia; he aquí por qué, querida Clara, el suplico el mayor sigilo respecto de nuestra amiga.

—Le obedece a usted, señora— respondió la joven—; pero si como usted supone mi madre quiere que me vaya con ella, ¿qué le dice? No sé qué razón darle para hacerle comprender que debo permanecer por algún tiempo en casa del doctor Morgand.

—La objeción de usted no carece de importancia—replicó la marquesa—, pues seguramente se verá usted obligada a luchar contra la voluntad de su madre y su vivo deseo de tenerla, desde ahora, toda para ella. Pero del mismo sacrificio que hace usted por su antigua amiga, extraerá la fuerza necesaria para resistir. Puede usted decir a su madre que se ve obligada a quedarse todavía en el manicomio. Claro que querrá conocer el motivo, y entonces le dice usted que no puede decirlo, que se trata de un secreto muy importante que algún día le diré.

—Hacer cuanto pueda, señora, para justificar la confianza que usted ha tenido la bondad de testimoniarme.

—Estoy segura, querida Clara; pero ello no tendrá usted más que pensar en la próxima curación de la pobre loca, la cual sólo se puede obtener con su consentimiento. Ahora ya tengo más; encontrará su madre en la sala de visitas. Vaya, encantadora y buena amiga, vaya a gozar por primera vez de la dicha de las caricias maternales.

Clara se dispuso a la marquesa y salió del despacho del doctor.

Al llegar a la puerta de la sala donde iba al fin a ver a su madre donde tan grande alegría le aguardaba, su corazón empezó a palpar violentamente; su emoción le hizo experimentar un sobrecogimiento extraordinario; las piernas se le doblaban bajo el peso de su cuerpo, y se vio precisada a detenerse un instante.

Por último, abrió suavemente la puerta y adelantó tres pasos en la sala.

Entonces le iba Langlots, que se hallaba sentada en un rincón oscuro, se levantó; e inclinada, a grandes pasos, pero muy lentos, irguiéndose a medida que se aproximaba, se dirigió hacia la joven que permanecía inmóvil, mirándola fijamente. Al llegar a distancia de Clara, se detuvo, y arrojando los brazos gritó: —¡Ella es, mi hija adorada, mi Clara, mi Enrique!

—¡Madre mía!— respondió la joven en un grito que se escapaba de su alma.

Y no tuvo tiempo de lanzarse, pues la Paulina había franqueado la distancia de un salto, y se alzó entre los brazos robustos de su madre.

Más alta que su hija, la tía Langlots había elevado la cabeza de Clara a la altura de la suya.

Desde algunos minutos fue aquello una serie de suspiros prolongados.

En Niza se celebró la tradicional subida a la cuesta de Monte Agel sobre 36 kilómetros y medio en bicicleta. Triunfó el italiano Luis Barreal.

En París, ante el próximo encuentro en el que se ha de disputar el campeonato del mundo de los pesos medios, los contendientes el español Azá aspirante al título y el francés Marcel Thill detentor del mismo han hecho declaraciones a la prensa, en las que reflejan su optimismo del resultado del match. El más expresivo ha sido el del francés, que ha afirmado que el título no saldrá de sus manos y que después vencerá uno de los otros a los que se consideran en condiciones de poder disputar el puesto preeminente que ocupa.

No hay cuidado. A nadie puede equivocarse esta nueva aproximación del Madrid al Athletic bilbaíno. Bata en la Liga en la primera División quedó jugada en cuanto uno de los dos equipos que podían ganarla se dejó dos puntos en casa. Y este equipo sabemos todos que fue el Madrid, que en una más tarde de su ataque —en la que hasta desperdició un penalty— no pudo con el Betis. Allí se jugó el club madrileño el campeonato ligero... se lo jugó y lo perdió.

Lo del domingo no puede calificarse de sorpresa. Que el Madrid, presentando una buena formación, ganase ampliamente en Chamartín al Oviedo y que el Athletic perdiese en Les Corts ante el Barcelona, está dentro de lo normal y posible. Es preciso no olvidar, que hubiera representado una tontería en el equipo vizcaíno; el arbitraje a sus hombres en Les Corts, cuando tienen en su mano la Liga con empalme a fondo en San Mamés, en el último partido.

Desde la semana pasada tenemos ya al campeón de este año en la primera División. Y los resultados de la última jornada sólo sirven para dar un impulso a las taquillas del domingo en Casa Rabia y San Mamés, porque ni ante un inconcebible descuido a domicilio del Athletic podría ocurrir la gran sorpresa, porque aunque el Madrid mejora en juego partido tras partido, no le creemos sin capaz de triunfar sobre el Español en su terreno.

El apurado triunfo del Racing le ha valido para asegurarse el tercer puesto del campeonato, quitándosele al Donostia, al que el Madrid frenó en seco con aquel tres a cero en Atocha, porque la victoria difícil sobre el Betis no le permite adelantarse al equipo cántabro. A continuación el club sevillano viene el grupo de los cuatro, empatados a dieciséis puntos, grupo libre de peligros por el hundimiento del Arenas en la segunda vuelta.

En la segunda División, el título de campeón, decidido en la pugna de Valdecañas, ha quedado remachado a favor del Sevilla con su última victoria, los dos puntos del encuentro no jugado entre semana con el Alavés y los perdidos el domingo por el Athletic en Gijón. A una sola jornada del fin, el Sevilla, con cuatro puntos de ventaja, está a caballo de todo. Mercedamente consiga el Sevilla unirse a su rival de siempre, el Betis, después de unos años de separación en la Liga.

El Athletic, desmoralizado, no realizó su verdadero juego en Gijón; pero aun así no consiguió ganarle con facilidad el Sporting, equipo que ha perdido mucho terreno en la segunda vuelta. Todo el que ha ganado el Murcia, cada vez con más brillo y mayor facilidad para sumar puntos. Buen triunfo por seis a uno sobre el Osasuna.

Montreuil, sería un grave peligro que conviene evitar. La seguridad está en la extrema prudencia; he aquí por qué, querida Clara, el suplico el mayor sigilo respecto de nuestra amiga.

—Le obedece a usted, señora— respondió la joven—; pero si como usted supone mi madre quiere que me vaya con ella, ¿qué le dice? No sé qué razón darle para hacerle comprender que debo permanecer por algún tiempo en casa del doctor Morgand.

—La objeción de usted no carece de importancia—replicó la marquesa—, pues seguramente se verá usted obligada a luchar contra la voluntad de su madre y su vivo deseo de tenerla, desde ahora, toda para ella. Pero del mismo sacrificio que hace usted por su antigua amiga, extraerá la fuerza necesaria para resistir. Puede usted decir a su madre que se ve obligada a quedarse todavía en el manicomio. Claro que querrá conocer el motivo, y entonces le dice usted que no puede decirlo, que se trata de un secreto muy importante que algún día le diré.

—Hacer cuanto pueda, señora, para justificar la confianza que usted ha tenido la bondad de testimoniarme.

—Estoy segura, querida Clara; pero ello no tendrá usted más que pensar en la próxima curación de la pobre loca, la cual sólo se puede obtener con su consentimiento. Ahora ya tengo más; encontrará su madre en la sala de visitas. Vaya, encantadora y buena amiga, vaya a gozar por primera vez de la dicha de las caricias maternales.

Clara se dispuso a la marquesa y salió del despacho del doctor.

Al llegar a la puerta de la sala donde iba al fin a ver a su madre donde tan grande alegría le aguardaba, su corazón empezó a palpar violentamente; su emoción le hizo experimentar un sobrecogimiento extraordinario; las piernas se le doblaban bajo el peso de su cuerpo, y se vio precisada a detenerse un instante.

Por último, abrió suavemente la puerta y adelantó tres pasos en la sala.

Entonces le iba Langlots, que se hallaba sentada en un rincón oscuro, se levantó; e inclinada, a grandes pasos, pero muy lentos, irguiéndose a medida que se aproximaba, se dirigió hacia la joven que permanecía inmóvil, mirándola fijamente. Al llegar a distancia de Clara, se detuvo, y arrojando los brazos gritó: —¡Ella es, mi hija adorada, mi Clara, mi Enrique!

—¡Madre mía!— respondió la joven en un grito que se escapaba de su alma.

Y no tuvo tiempo de lanzarse, pues la Paulina había franqueado la distancia de un salto, y se alzó entre los brazos robustos de su madre.

Más alta que su hija, la tía Langlots había elevado la cabeza de Clara a la altura de la suya.

Desde algunos minutos fue aquello una serie de suspiros prolongados.

En Niza se celebró la tradicional subida a la cuesta de Monte Agel sobre 36 kilómetros y medio en bicicleta. Triunfó el italiano Luis Barreal.

En París, ante el próximo encuentro en el que se ha de disputar el campeonato del mundo de los pesos medios, los contendientes el español Azá aspirante al título y el francés Marcel Thill detentor del mismo han hecho declaraciones a la prensa, en las que reflejan su optimismo del resultado del match. El más expresivo ha sido el del francés, que ha afirmado que el título no saldrá de sus manos y que después vencerá uno de los otros a los que se consideran en condiciones de poder disputar el puesto preeminente que ocupa.

No hay cuidado. A nadie puede equivocarse esta nueva aproximación del Madrid al Athletic bilbaíno. Bata en la Liga en la primera División quedó jugada en cuanto uno de los dos equipos que podían ganarla se dejó dos puntos en casa. Y este equipo sabemos todos que fue el Madrid, que en una más tarde de su ataque —en la que hasta desperdició un penalty— no pudo con el Betis. Allí se jugó el club madrileño el campeonato ligero... se lo jugó y lo perdió.

Lo del domingo no puede calificarse de sorpresa. Que el Madrid, presentando una buena formación, ganase ampliamente en Chamartín al Oviedo y que el Athletic perdiese en Les Corts ante el Barcelona, está dentro de lo normal y posible. Es preciso no olvidar, que hubiera representado una tontería en el equipo vizcaíno; el arbitraje a sus hombres en Les Corts, cuando tienen en su mano la Liga con empalme a fondo en San Mamés, en el último partido.

Desde la semana pasada tenemos ya al campeón de este año en la primera División. Y los resultados de la última jornada sólo sirven para dar un impulso a las taquillas del domingo en Casa Rabia y San Mamés, porque ni ante un inconcebible descuido a domicilio del Athletic podría ocurrir la gran sorpresa, porque aunque el Madrid mejora en juego partido tras partido, no le creemos sin capaz de triunfar sobre el Español en su terreno.

El apurado triunfo del Racing le ha valido para asegurarse el tercer puesto del campeonato, quitándosele al Donostia, al que el Madrid frenó en seco con aquel tres a cero en Atocha, porque la victoria difícil sobre el Betis no le permite adelantarse al equipo cántabro. A continuación el club sevillano viene el grupo de los cuatro, empatados a dieciséis puntos, grupo libre de peligros por el hundimiento del Arenas en la segunda vuelta.

En la segunda División, el título de campeón, decidido en la pugna de Valdecañas, ha quedado remachado a favor del Sevilla con su última victoria, los dos puntos del encuentro no jugado entre semana con el Alavés y los perdidos el domingo por el Athletic en Gijón. A una sola jornada del fin, el Sevilla, con cuatro puntos de ventaja, está a caballo de todo. Mercedamente consiga el Sevilla unirse a su rival de siempre, el Betis, después de unos años de separación en la Liga.

El Athletic, desmoralizado, no realizó su verdadero juego en Gijón; pero aun así no consiguió ganarle con facilidad el Sporting, equipo que ha perdido mucho terreno en la segunda vuelta. Todo el que ha ganado el Murcia, cada vez con más brillo y mayor facilidad para sumar puntos. Buen triunfo por seis a uno sobre el Osasuna.

Montreuil, sería un grave peligro que conviene evitar. La seguridad está en la extrema prudencia; he aquí por qué, querida Clara, el suplico el mayor sigilo respecto de nuestra amiga.

—Le obedece a usted, señora— respondió la joven—; pero si como usted supone mi madre quiere que me vaya con ella, ¿qué le dice? No sé qué razón darle para hacerle comprender que debo permanecer por algún tiempo en casa del doctor Morgand.

—La objeción de usted no carece de importancia—replicó la marquesa—, pues seguramente se verá usted obligada a luchar contra la voluntad de su madre y su vivo deseo de tenerla, desde ahora, toda para ella. Pero del mismo sacrificio que hace usted por su antigua amiga, extraerá la fuerza necesaria para resistir. Puede usted decir a su madre que se ve obligada a quedarse todavía en el manicomio. Claro que querrá conocer el motivo, y entonces le dice usted que no puede decirlo, que se trata de un secreto muy importante que algún día le diré.

—Hacer cuanto pueda, señora, para justificar la confianza que usted ha tenido la bondad de testimoniarme.

—Estoy segura, querida Clara; pero ello no tendrá usted más que pensar en la próxima curación de la pobre loca, la cual sólo se puede obtener con su consentimiento. Ahora ya tengo más; encontrará su madre en la sala de visitas. Vaya, encantadora y buena amiga, vaya a gozar por primera vez de la dicha de las caricias maternales.

Clara se dispuso a la marquesa y salió del despacho del doctor.

Al llegar a la puerta de la sala donde iba al fin a ver a su madre donde tan grande alegría le aguardaba, su corazón empezó a palpar violentamente; su emoción le hizo experimentar un sobrecogimiento extraordinario; las piernas se le doblaban bajo el peso de su cuerpo, y se vio precisada a detenerse un instante.

Por último, abrió suavemente la puerta y adelantó tres pasos en la sala.

Entonces le iba Langlots, que se hallaba sentada en un rincón oscuro, se levantó; e inclinada, a grandes pasos, pero muy lentos, irguiéndose a medida que se aproximaba, se dirigió hacia la joven que permanecía inmóvil, mirándola fijamente. Al llegar a distancia de Clara, se detuvo, y arrojando los brazos gritó: —¡Ella es, mi hija adorada, mi Clara, mi Enrique!

—¡Madre mía!— respondió la joven en un grito que se escapaba de su alma.

Y no tuvo tiempo de lanzarse, pues la Paulina había franqueado la distancia de un salto, y se alzó entre los brazos robustos de su madre.

Más alta que su hija, la tía Langlots había elevado la cabeza de Clara a la altura de la suya.

Desde algunos minutos fue aquello una serie de suspiros prolongados.

En Niza se celebró la tradicional subida a la cuesta de Monte Agel sobre 36 kilómetros y medio en bicicleta. Triunfó el italiano Luis Barreal.

En París, ante el próximo encuentro en el que se ha de disputar el campeonato del mundo de los pesos medios, los contendientes el español Azá aspirante al título y el francés Marcel Thill detentor del mismo han hecho declaraciones a la prensa, en las que reflejan su optimismo del resultado del match. El más expresivo ha sido el del francés, que ha afirmado que el título no saldrá de sus manos y que después vencerá uno de los otros a los que se consideran en condiciones de poder disputar el puesto preeminente que ocupa.

No hay cuidado. A nadie puede equivocarse esta nueva aproximación del Madrid al Athletic bilbaíno. Bata en la Liga en la primera División quedó jugada en cuanto uno de los dos equipos que podían ganarla se dejó dos puntos en casa. Y este equipo sabemos todos que fue el Madrid, que en una más tarde de su ataque —en la que hasta desperdició un penalty— no pudo con el Betis. Allí se jugó el club madrileño el campeonato ligero... se lo jugó y lo perdió.

Lo del domingo no puede calificarse de sorpresa. Que el Madrid, presentando una buena formación, ganase ampliamente en Chamartín al Oviedo y que el Athletic perdiese en Les Corts ante el Barcelona, está dentro de lo normal y posible. Es preciso no olvidar, que hubiera representado una tontería en el equipo vizcaíno; el arbitraje a sus hombres en Les Corts, cuando tienen en su mano la Liga con empalme a fondo en San Mamés, en el último partido.

Desde la semana pasada tenemos ya al campeón de este año en la primera División. Y los resultados de la última jornada sólo sirven para dar un impulso a las taquillas del domingo en Casa Rabia y San Mamés, porque ni ante un inconcebible descuido a domicilio del Athletic podría ocurrir la gran sorpresa, porque aunque el Madrid mejora en juego partido tras partido, no le creemos sin capaz de triunfar sobre el Español en su terreno.

El apurado triunfo del Racing le ha valido para asegurarse el tercer puesto del campeonato, quitándosele al Donostia, al que el Madrid frenó en seco con aquel tres a cero en Atocha, porque la victoria difícil sobre el Betis no le permite adelantarse al equipo cántabro. A continuación el club sevillano viene el grupo de los cuatro, empatados a dieciséis puntos, grupo libre de peligros por el hundimiento del Arenas en la segunda vuelta.

En la segunda División, el título de campeón, decidido en la pugna de Valdecañas, ha quedado remachado a favor del Sevilla con su última victoria, los dos puntos del encuentro no jugado entre semana con el Alavés y los perdidos el domingo por el Athletic en Gijón. A una sola jornada del fin, el Sevilla, con cuatro puntos de ventaja, está a caballo de todo. Mercedamente consiga el Sevilla unirse a su rival de siempre, el Betis, después de unos años de separación en la Liga.

El Athletic, desmoralizado, no realizó su verdadero juego en Gijón; pero aun así no consiguió ganarle con facilidad el Sporting, equipo que ha perdido mucho terreno en la segunda vuelta. Todo el que ha ganado el Murcia, cada vez con más brillo y mayor facilidad para sumar puntos. Buen triunfo por seis a uno sobre el Osasuna.

Montreuil, sería un grave peligro que conviene evitar. La seguridad está en la extrema prudencia; he aquí por qué, querida Clara, el suplico el mayor sigilo respecto de nuestra amiga.

—Le obedece a usted, señora— respondió la joven—; pero si como usted supone mi madre quiere que me vaya con ella, ¿qué le dice? No sé qué razón darle para hacerle comprender que debo permanecer por algún tiempo en casa del doctor Morgand.

—La objeción de usted no carece de importancia—replicó la marquesa—, pues seguramente se verá usted obligada a luchar contra la voluntad de su madre y su vivo deseo de tenerla, desde ahora, toda para ella. Pero del mismo sacrificio que hace usted por su antigua amiga, extraerá la fuerza necesaria para resistir. Puede usted decir a su madre que se ve obligada a quedarse todavía en el manicomio. Claro que querrá conocer el motivo, y entonces le dice usted que no puede decirlo, que se trata de un secreto muy importante que algún día le diré.

—Hacer cuanto pueda, señora, para justificar la confianza que usted ha tenido la bondad de testimoniarme.

—Estoy segura, querida Clara; pero ello no tendrá usted más que pensar en la próxima curación de la pobre loca, la cual sólo se puede obtener con su consentimiento. Ahora ya tengo más; encontrará su madre en la sala de visitas. Vaya, encantadora y buena amiga, vaya a gozar por primera vez de la dicha de las caricias maternales.

Clara se dispuso a la marquesa y salió del despacho del doctor.

Al llegar a la puerta de la sala donde iba al fin a ver a su madre donde tan grande alegría le aguardaba, su corazón empezó a palpar violentamente; su emoción le hizo experimentar un sobrecogimiento extraordinario; las piernas se le doblaban bajo el peso de su cuerpo, y se vio precisada a detenerse un instante.

Por último, abrió suavemente la puerta y adelantó tres pasos en la sala.

Entonces le iba Langlots, que se hallaba sentada en un rincón oscuro, se levantó; e inclinada, a grandes pasos, pero muy lentos, irguiéndose a medida que se aproximaba, se dirigió hacia la joven que permanecía inmóvil, mirándola fijamente. Al llegar a distancia de Clara, se detuvo, y arrojando los brazos gritó: —¡Ella es, mi hija adorada, mi Clara, mi Enrique!

—¡Madre mía!— respondió la joven en un grito que se escapaba de su alma.

Y no tuvo tiempo de lanzarse, pues la Paulina había franqueado la distancia de un salto, y se alzó entre los brazos robustos de su madre.

Más alta que su hija, la tía Langlots había elevado la cabeza de Clara a la altura de la suya.

Desde algunos minutos fue aquello una serie de suspiros prolongados.

En Niza se celebró la tradicional subida a la cuesta de Monte Agel sobre 36 kilómetros y medio en bicicleta. Triunfó el italiano Luis Barreal.

En París, ante el próximo encuentro en el que se ha de disputar el campeonato del mundo de los pesos medios, los contendientes el español Azá aspirante al título y el francés Marcel Thill detentor del mismo han hecho declaraciones a la prensa, en las que reflejan su optimismo del resultado del match. El más expresivo ha sido el del francés, que ha afirmado que el título no saldrá de sus manos y que después vencerá uno de los otros a los que se consideran en condiciones de poder disputar el puesto preeminente que ocupa.

No hay cuidado. A nadie puede equivocarse esta nueva aproximación del Madrid al Athletic bilbaíno. Bata en la Liga en la primera División quedó jugada en cuanto uno de los dos equipos que podían ganarla se dejó dos puntos en casa. Y este equipo sabemos todos que fue el Madrid, que en una más tarde de su ataque —en la que hasta desperdició un penalty— no pudo con el Betis. Allí se jugó el club madrileño el campeonato ligero... se lo jugó y lo perdió.

Lo del domingo no puede calificarse de sorpresa. Que el Madrid, presentando una buena formación, ganase ampliamente en Chamartín al Oviedo y que el Athletic perdiese en Les Corts ante el Barcelona, está dentro de lo normal y posible. Es preciso no olvidar, que hubiera representado una tontería en el equipo vizcaíno; el arbitraje a sus hombres en Les Corts, cuando tienen en su mano la Liga con empalme a fondo en San Mamés, en el último partido.

Desde la semana pasada tenemos ya al campeón de este año en la primera División. Y los resultados de la última jornada sólo sirven para dar un impulso a las taquillas del domingo en Casa Rabia y San Mamés, porque ni ante un inconcebible descuido a domicilio del Athletic podría ocurrir la gran sorpresa, porque aunque el Madrid mejora en juego partido tras partido, no le creemos sin capaz de triunfar sobre el Español en su terreno.

El apurado triunfo del Racing le ha valido para asegurarse el tercer puesto del campeonato, quitándosele al Donostia, al que el Madrid frenó en seco con aquel tres a cero en Atocha, porque la victoria difícil sobre el Betis no le permite adelantarse al equipo cántabro. A continuación el club sevillano viene el grupo de los cuatro, empatados a dieciséis puntos, grupo libre de peligros por el hundimiento del Arenas en la segunda vuelta.

En la segunda División, el título de campeón, decidido en la pugna de Valdecañas, ha quedado remachado a favor del Sevilla con su última victoria, los dos puntos del encuentro no jugado entre semana con el Alavés y los perdidos el domingo por el Athletic en Gijón. A una sola jornada del fin, el Sevilla, con cuatro puntos de ventaja, está a caballo de todo. Mercedamente consiga el Sevilla unirse a su rival de siempre, el Betis, después de unos años de separación en la Liga.

El Athletic, desmoralizado, no realizó su verdadero juego en Gijón; pero aun así no consiguió ganarle con facilidad el Sporting, equipo que ha perdido mucho terreno en la segunda vuelta. Todo el que ha ganado el Murcia, cada vez con más brillo y mayor facilidad para sumar puntos. Buen triunfo por seis a uno sobre el Osasuna.

Montreuil, sería un grave peligro que conviene evitar. La seguridad está en la extrema prudencia; he aquí por qué, querida Clara, el suplico el mayor sigilo respecto de nuestra amiga.

—Le obedece a usted, señora— respondió la joven—; pero si como usted supone mi madre quiere que me vaya con ella, ¿qué le dice? No sé qué razón darle para hacerle comprender que debo permanecer por algún tiempo en casa del doctor Morgand.

—La objeción de usted no carece de importancia—replicó la marquesa—, pues seguramente se verá usted obligada a luchar contra la voluntad de su madre y su vivo deseo de tenerla, desde ahora, toda para ella. Pero del mismo sacrificio que hace usted por su antigua amiga, extraerá la fuerza necesaria para resistir. Puede usted decir a su madre que se ve obligada a quedarse todavía en el manicomio. Claro que querrá conocer el motivo, y entonces le dice usted que no puede decirlo, que se trata de un secreto muy importante que algún día le diré.

—Hacer cuanto pueda, señora, para justificar la confianza que usted ha tenido la bondad de testimoniarme.

—Estoy segura, querida Clara; pero ello no tendrá usted más que pensar en la próxima curación de la pobre loca, la cual sólo se puede obtener con su consentimiento. Ahora ya tengo más; encontrará su madre en la sala de visitas. Vaya, encantadora y buena amiga, vaya a gozar por primera vez de la dicha de las caricias maternales.

Clara se dispuso a la marquesa y salió del despacho del doctor.

Al llegar a la puerta de la sala donde iba al fin a ver a su madre donde tan grande alegría le aguardaba, su corazón empezó a palpar violentamente; su emoción le hizo experimentar un sobrecogimiento extraordinario; las piernas se le doblaban bajo el peso de su cuerpo, y se vio precisada a detenerse un instante.

Por último, abrió suavemente la puerta y adelantó tres pasos en la sala.

Entonces le iba Langlots, que se hallaba sentada en un rincón oscuro, se levantó; e inclinada, a grandes pasos, pero muy lentos, irguiéndose a medida que se aproximaba, se dirigió hacia la joven que permanecía inmóvil, mirándola fijamente. Al llegar a distancia de Clara, se detuvo, y arrojando los brazos gritó: —¡Ella es, mi hija adorada, mi Clara, mi Enrique!

—¡Madre mía!— respondió la joven en un grito que se escapaba de su alma.

Y no tuvo tiempo de lanzarse, pues la Paulina había franqueado la distancia de un salto, y se alzó entre los brazos robustos de su madre.

Más alta que su hija, la tía Langlots había elevado la cabeza de Clara a la altura de la suya.

Desde algunos minutos fue aquello una serie de suspiros prolongados.

En Niza se celebró la tradicional subida a la cuesta de Monte Agel sobre 36 kilómetros y medio en bicicleta. Triunfó el italiano Luis Barreal.

En París, ante el próximo encuentro en el que se ha de disputar el campeonato del mundo de los pesos medios, los contendientes el español Azá aspirante al título y el francés Marcel Thill detentor del mismo han hecho declaraciones a la prensa, en las que reflejan su optimismo del resultado del match. El más expresivo ha sido el del francés, que ha afirmado que el título no saldrá de sus manos y que después vencerá uno de los otros a los que se consideran en condiciones de poder disputar el puesto preeminente que ocupa.

No hay cuidado. A nadie puede equivocarse esta nueva aproximación del Madrid al Athletic bilbaíno. Bata en la Liga en la primera División quedó jugada en cuanto uno de los dos equipos que podían ganarla se dejó dos puntos en casa. Y este equipo sabemos todos que fue

EDICION DE LA MAÑANA DEL DOMINGO

LA ACTUALIDAD POLITICA

El presidente del Consejo desmiente los rumores de crisis y dice que el Gobierno seguirá la conducta que se trazara al presentarse a las Cortes

Don Melquides Alvarez dice que todavía no ha llegado su hora, y Gil Robles que no es cierto haya retirado su apoyo al Gobierno

El presidente y varios ministros almorzarán juntos

Madrid 24.—Hoy han almorzado en un restaurant céntrico el presidente del Consejo y los ministros de Obras públicas, Hacienda, Trabajo y el presidente de la Generalidad de Cataluña señor Companya.

Sobre un documento de los diputados rebeldes de la minoría radical

Madrid 24.—El «Heraldo» dice esta noche que el jefe de la minoría parlamentaria radical no conoce el documento que se dice redactado por la mayoría de los diputados de la indicada minoría, argumentando se para eso que durante toda la semana no se han reunido en Madrid más de 87 diputados y la cifra de firmantes se hace superior a la dicha.

El presidente del Consejo hace unas extensas declaraciones. Dice que el Gobierno seguirá la ruta marcada en la declaración ministerial

Madrid 24.—El presidente del Consejo permaneció en su despacho oficial hasta las ocho de la noche.

A la salida conversó con los periodistas, a los que dijo que había recibido, primeramente las visitas de los ministros de Comunicaciones y Trabajo y más tarde la de los de Obras públicas, Hacienda y Agricultura.

Ante lo que no tenía noticias que comunicaría.

—¿Qué se dice en la calle?— preguntó el presidente.

—Pues hay muchos rumores sobre la situación política.

—Bien, pero usted pueden decir que no pensará nada. El martes se celebrará Consejo de ministros por la mañana y por la tarde habrá sesión. El miércoles habrá sesión, y el jueves Consejo de ministros en Palacio bajo la presidencia del jefe del Estado y por la tarde sesión e igual el viernes, etc.

Ante estas manifestaciones, los informadores volvieron a preguntar al señor Lerroux:

—Entonces, los rumores de que usted va a formar un Gobierno de derechas o de izquierdas y de que la crisis se va a producir pronto en el Parlamento...?

—Nada de eso. Yo he venido a hacer una política sincera, patriótica y republicana y que sea excluyente y rechazadora de todo lo que me inclina a venir a las Cortes. Ni derechas, ni izquierdas. Este es un Gobierno que he venido a hacer, política patriótica y nacional.

—Somos trece hombres todos con nobles propósitos y entre los cuales no hay desavenencias.

—Bien—dijo un periodista—, usted no hace distinción entre derechas e izquierdas, pero la hacen el grupo ministerial.

El presidente replicó en tono vivo: —Pero qué distinción, ni izquierda, ni derecha. Eso es inexacto. En el seno del Gobierno no hay quien haga tal distinción. Como les he dicho antes, hemos venido a hacer política nacional y en el Parlamento hemos requerido a aquellas fuerzas precisas para laborar. El día que me falten esas fuerzas para la obra de construcción nacional, ese día me marcharé, pero siempre me sucederá, o sucederá a este Gobierno otro de igual tipo.

Por otra parte, no veo tampoco la necesidad de que se sustituya este Gobierno y menos la necesidad de que nos marchemos ahora.

Seguiremos buscando en el Parlamento las colaboraciones precisas para proseguir en nuestro empeño. Yo, al hacer declaraciones, busco y he buscado las colaboraciones precisas. Si me derrotan, sé que apoyaré al Gobierno que me suceda, sé, claro está, lo fundamental de nuestro programa.

Por cierto que ayer mismo el señor Prieto pronunció un discurso magnífico, que incluso aplaudieron las derechas, porque se refería al plan de obras a realizar, cosa común en todos.

Otro periodista le dijo al señor Lerroux:

—Precisamente, señor presidente, las aclaraciones que nos ha hecho usted eran precisas, pues estamos bastante desorientados con tanta combinación de que se viene hablando, pues unos dicen que formará usted Gobierno de derechas, y otros de izquierdas.

—Nada de eso y además no hay discrepancias y para que lo comprueben ustedes mismos, hoy me han visitado dos de los ministros de los que se dice están en la conjura y hemos tratado ampliamente del plan de obras públicas.

—¿Y han llegado ustedes a tomar acuerdos concretos?

—No es trabajo que se puede resolver en una sesión y necesitamos seguir las tareas por más tiempo. Los acuerdos se irán tomando en etapas sucesivas, pero lo suficiente pronto para que como se trata del plan de obras para resolver el paro, urge ultimarlo.

Mañana he invitado a esos ministros para que vayan a San Rafael a tomar el te conmigo, y allí, en la altura de la sierra, seguiremos estudiando esos planes.

—Entonces no hay crisis parcial ni total?

—Nada de eso. Si algún ministro, después de todo esto, discrepa del criterio común, sería sustituido por otro.

—¿Entonces los Presupuestos se presentarán a las Cortes el miércoles próximo?

—Así será y para ello se trabaja también activamente.

Don Melquides dice que todavía no ha llegado su hora y que no habrá crisis

Madrid 24.—Parece ser que algunos amigos íntimos de don Melquides Alvarez han obtenido del jefe del partido liberal-demócrata declaraciones relacionadas con la situación política.

Cree don Melquides que no es el momento presente el más oportuno para que él presida un Gobierno republicano.

Por otra parte se dice ha dicho que es preciso que se vaya a purificar el partido radical de los elementos izquierdistas que hay en su seno para que sea normal la situación.

Finalmente ha dicho el diputado asturiano que por ahora no habrá crisis.

El señor Companya dice que Cataluña no hará nada contra la República

Madrid 24.—El señor Companya ha sostenido esta tarde una interesante conversación con los periodistas.

—No les ocultaré a ustedes que he oído cosas interesantísimas y que cuando vuelva a Cataluña llevará una información detallada de todo.

—¿Se dice que Cataluña se oponerá a la constitución de un Gobierno de derechas?

—Miren ustedes, yo puedo afirmarles que Cataluña no hará nada que signifique un peligro para la República.

—Nuestro deber consiste en asistir al desarrollo de la política nacional y ser un firme baluarte de las instituciones democráticas. Eso es cuanto puedo decirles.

Gil Robles ha dicho que no es cierto lo haya retirado sus votos al Gobierno

Madrid 24.—El señor Gil Robles, hablando esta tarde con los periodistas, ha desmentido rotundamente que el haya retirado sus votos al Gobierno del señor Lerroux.

Incidente entre el director general de Trabajo y varios diputados

Madrid 24.—Por consecuencia de un incidente habido esta mañana entre el señor Riu, director general de Trabajo y varios diputados radicales, el primero de dichos señores presentó la dimisión de su cargo, abandonándolo.

Más tarde, a requerimiento del señor Alba y del presidente del Consejo, el señor Riu ha retirado la dimisión.

Ante los rumores de un movimiento de los nacionalistas vascos

Madrid 24.—La Prensa de izquierdas sigue ocupándose de los proyectos bélicos de los nacionalistas vascos.

grafiado desmintiendo esos rumores.

Interrogado el diputado socialista señor Prieto ha dicho que es más peligroso el nacionalista vasco por su reaccionarismo, que por su sentimiento nacionalista.

Por su parte el señor Careaga, secretario de la minoría nacionalista vasca, ha dicho que los nacionalistas son republicanos desde antes que el sentimiento republicano naciera en España.

Ha agregado que ellos se oponen a una dictadura roja o blanca, al fascismo de Moscú o de Roma.

Manifestaciones del ministro de Comunicaciones

Madrid 24.—El ministro de Comunicaciones se mostraba hoy muy complacido de la actitud correcta de los funcionarios de su departamento.

Por otra parte las agrupaciones postales publican hoy en la Prensa amplias notas como réplica a las manifestaciones del ministro sobre la disolución del Sindicato, rebatiendo los argumentos que emplea el señor Cid.

Cree que este asunto será tratado en las Cortes, pues el decreto del señor Cid está en contra de lo dispuesto en la Constitución.

Ordenes a los delegados de Trabajo

Madrid 24.—El ministro de Trabajo ha cursado órdenes a los delegados de Trabajo en provincias para que se cumplan las bases de trabajo concertadas por los Jurados mixtos.

Los monárquicos sin rey siguen hablando tonterías

Madrid 24.—Hoy se ha celebrado un banquete organizado por elementos de Renovación Española, en homenaje a los señores Golcochea, Mañá y otros.

Algunos de los comensales dieron gritos subversivos y los agentes de la autoridad tomaron nota.

Últimas noticias de Gobernación

Madrid 24.—El subsecretario de

Gobernación, el recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que se había acordado imponer una multa de cinco mil pesetas, apremiéndola con el cierre de la estación, a la Emisora de la Unión Radio Española, por haber radiado, a pesar de la prohibición, el banquete monárquico celebrado ayer.

Los periodistas le preguntaron sobre el alcance y resolución adoptada en la petición formulada por el Gobierno alemán para que fuerzas de la Guardia civil marchen al territorio del Sarre, como garantía de imparcialidad de las elecciones, para determinar la nacionalidad del mismo.

—No sé nada de eso. Conozco la referencia de la petición y sé que el ministro de Estado la sometió a consideración del Gobierno en el último Consejo; pero tengo la impresión de que las fuerzas de la Guardia civil no podrán ser destinadas a prestar ese servicio que se nos demanda.

El señor Largo Caballero en Barcelona

Barcelona 24.—El señor Largo Caballero ha celebrado y continuará efectuando entrevistas con las personalidades socialistas de Cataluña para ver de ponerlas de acuerdo.

Los elementos de la Unión Socialista mantienen su pretensión de que la sección catalana del partido socialista disfrute de la máxima autonomía en el orden político, que dando obligada a redimir y cumplir los acuerdos de los Congresos nacionales e internacionales.

Parece que para conseguir esta aspiración se cuenta con el apoyo de prestigiosas personalidades del socialismo español, entre las que se encuentra el ex presidente de las Constituyentes señor Besteiro.

Se cree que las gestiones del señor Largo Caballero van por buen camino y que terminarán el lunes, en cuyo caso el ex ministro de Trabajo regresará a Madrid.

INFORMACION DE MADRID

En un choque de automóviles resulta muerto el hijo de un aristócrata

En el Parlamento son encontrados un puñal y una piedra. Colisión entre socialistas y fascistas

Madrid 24.—Cuando se efectuaba hoy la limpieza en las dependencias del Congreso, los empleados encargados de este servicio hallaron un puñal de grandes dimensiones y una piedra.

Se supone que los individuos que entraron en el Congreso, ignorando que se efectúan cacheos, al ver que iban a ser registrados lo arrojaron al suelo con desdoblido.

Ante el hallazgo se habla de un complot o de un atentado contra la persona personalidá política.

Choque entre socialistas y fascistas

Madrid 24.—Esta tarde se han registrado algunas colisiones entre socialistas y fascistas, tendiendo a intervenir la fuerza pública.

Accidente de aviación. Un herido

Madrid 24.—En el aeropuerto de Barajas ha ocurrido hoy un accidente, que por fortuna no ha adquirido mucha importancia.

Esta mañana se elevó, tripulando una avioneta, el profesor de la Escuela don José Méndez teniente de Artillería, marchando también en otra avioneta, otro profesor y algunos pilotos.

Los campesinos asaltan una finca

Badajoz 24.—Un grupo de campesinos, acompañados de dos mujeres, asaltaron hoy una finca tomando más de cien encinas.

Parece que se trata de unos cien vecinos de Puebla de Calzada.

Anoche prosiguieron los cacheos

Durante la noche pasada y esta madrugada patrullas de guardias de Asalto se han dedicado al servicio de cacheos, auxiliados por la Policía y algunos guardias de Seguridad.

Se recorrieron todos los barrios extremos, practicándose registros en tabernas y bares. También en el centro de la ciudad los de Asalto cachearon a la gente que se encontraba en algunos cafés.

Hasta las tres de la madrugada este servicio no había dado resultado alguno y sólo una patrulla de Asalto consiguió recoger una pistola que lleva a un vigilante de Arbatros. Este quedó detenido, pues la autorización que poseía para usar armas sólo le era válida para los actos de servicio.

Gestiones del alcalde de Chimeneas

Entre las comisiones recibidas el día 23 por el gobernador civil, figuraba el alcalde de Chimeneas don Salvador Pérez, con el secretario de aquel Ayuntamiento.

Fueron ambos para exponer al gobernador las angustiosas situación de los obreros de aquel término municipal y dejaron en poder del señor Muñoz Castellanos los necesarios antecedentes para remediar el estado en que se hallan los trabajadores de Chimeneas.

Delegación y provincial de Trabajo

Las asociaciones profesionales, patronales y obreras

Para la debida organización profesional a control de las Asociaciones profesionales, y a fin de evitar las acciones que determina el artículo 37 de la vigente ley, deben remitir las Asociaciones profesionales con la mayor urgencia posible, expresión de su domicilio social y nombre y domicilio del presidente y secretario de cada una de ellas a las oficinas de esta Delegación provincial de Trabajo, Azacayas, 5.

Reclamaciones ante los organismos de trabajo

Por no encauzar debidamente los asuntos que plantean, no pueden ser reconocidos en muchas ocasiones los derechos de los trabajadores o patronos.

A tal fin deben recordar siempre que las condiciones de trabajo son las establecidas en bases o acuerdos de los Jurados mixtos correspondientes, y que los pactos que en ocasiones se realizan o se intenten realizar han de ser con conocimiento del Jurado, según la ley de contrato de trabajo.

Cuando en alguna localidad se celebren pactos, es necesario además que los firmantes ostenten la debida representación, por acuerdo de la Asociación profesional legalmente constituida, o en caso de no haberla, por acuerdo tomado en reunión con las formalidades legales establecidas.

Los pactos así realizados, para completar su validez, deben ser autorizados por el Jurado. Los que no se sometan a conocimiento del Jurado son nulos, salvo los derechos reconocidos en las bases de trabajo correspondientes.

Los pactos realizados entre personas desprovistas de la debida autorización sólo obligan a los firmantes, patronos y obreros.

Tribunales de trabajo

Actos a celebrar el lunes 26 por organismos mixtos de Trabajo.

Primera agrupación

Industria Hotelera (cocineros).—Juicio en segunda cita entre Manuel Espigares García contra Emilio Morales y Juan Cobo, por despido.

Transportes terrestres.—Juicio en segunda cita entre José Megías Martín contra Antonio Espinosa Muñoz, por despido.

Tranvías.—Juicio en primera cita entre Antonio Sánchez Rodríguez y tres obreros más contra Tranvías Eléctricos de Granada S. A., por despido.

Juicio en primera convocatoria entre Juan Alvarez Raya y otros contra Tranvías Eléctricos de Granada S. A., por despido.

Industria Hotelera.—Conciliación entre Manuel Caballero González contra Emilio Morales y Juan Cobo, por reclamación de salario.

LA REGLA suspendida, volverá rápidamente y sin peligro con perlas FEMI. De venta: Doctor Andreu, Segalá y farmacias. Se manda reservadamente por correo certificado, enviando pesetas 14,50 al concesionario BASTARDI, calle de Pablo Iglesias, 13. BARCELONA.

VARIAS NOTICIAS

MAS DE CIEN CAMPESINOS DE UN PUEBLO DE BADAJOZ ASALTAN UNA FINCA Y TALAN NUMEROSAS ENCINAS

Se han ultimado las negociaciones con Francia para llegar a la firma de un Tratado comercial

Choce un tren, resultando once heridos

Madrid 24.—Al entrar en esta estación un tren de viajeros chocó con el final de la vía, resultando once personas heridas, por fortuna de poca importancia.

Otro choque y dos heridos graves

Benavente 24.—A consecuencia de la explosión de una máquina chocó un tren de mercancías, resultando el maquinista y el fogonero heridos de gravedad.

Ponen en marcha un automóvil y mata a una niña

Badajoz 24.—Varios muchachos, manipulando en un automóvil que se hallaba parado, consiguieron ponerlo en marcha.

El vehículo atropelló a una niña, a la que causó la muerte y después se estreló contra la pared de una casa.

Disturbios estudiantiles

Logroño 24.—Hoy se produjeron disturbios entre los escolares del Magisterio.

Entre ellos se repartieron abundantes bofetadas.

El señor Lo Clero en Córdoba y Sevilla

Córdoba 24.—Hoy visitó esta capital el ingeniero señor Lo Clero, tripulando su automóvil.

Fue muy agasajado. Más tarde marchó a Sevilla, acompañado de su esposa.

Las tropas disparan contra los estudiantes, hiriendo a seis

Santiago de Chile 24.—Los estudiantes han celebrado hoy manifestaciones tumultuosas, pidiendo la anulación de los exámenes.

Las tropas tuvieron que salir a la calle y mantuvieron vivo tiroteo con los escolares, resultando seis heridos.

Después de los incidentes se ha proclamado la ley Marcial.

Vapor español encallado

Londres 24.—El vapor español «Mendí», que se dirige desde Almería a Rotterdam, ha encallado en un banco de arena.

Se le han enviado auxilios.

Un atracón atípico

Barcelona 24.—En la plaza de la Universidad varios individuos agredieron un taxi a Mariano Andrés, de 30 años.

VIDA ESCOLAR

Fiesta del Estudiante

La Federación de Estudiantes Católicos nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Con motivo de la Semana del Estudiante, se celebrará el día 7 de Mayo, festividad de Santo Tomás de Aquino, una comida a los pobres de Granada, que será servida por las señoras del Cuadro Artístico y por la Junta federal.

La Federación, que ha puesto en este acto caritativo un mayor interés, espera de todos los simpatizantes de la idea contribuyan con donativos en metálico y en comestibles a que alcance al mayor número de necesitados.

Con este objeto la Junta Federal desahará toda su actividad estos días a recabar fondos. Para evitar cualquier suplantación de personalidad, se advierte que irán provistos de una autorización firmada por el presidente y con el sello de la Federación.

Esperamos que toda Granada acoga nuestra idea con entusiasmo por el interés que tiene para esta F. E. C. honrar a su patrono con una obra caritativa de tal índole.

Se reciben donativos en la Casa del Estudiante de seis y media a siete y media de la tarde.

Programa de los actos organizados por la Federación de Estudiantes Católicos de Granada, con motivo de la festividad de su patrono Santo Tomás de Aquino.

Domingo, día 4 de Marzo, a las cinco y media de la tarde.—Inauguración de la II Exposición de Arte Estudiantil, en la Casa del Estudiante.

Lunes 5.—A las seis de la tarde conferencia de un ilustre catedrático de la Universidad central.

Martes 6.—Por la tarde, gran festival deportivo, consistente en pruebas atléticas y concurso de tiro de pichón.

Miércoles 7.—Día de Santo Tomás de Aquino. A las nueve de la mañana, misa rezada de comunión general en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, oficiada por el excelentísimo señor obispo de Taboara.

A las dos de la tarde, comida a los pobres, servida por las señoras del cuadro artístico y la Junta federal.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS Consulta de 8 a 8. Especial para Emplastos y Comedones de 8 a 10. Dañoses, 11, anal. Visitas domiciliarias

Dr. F. Gonzalo Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14

LA RIOS, S. A. MALAGA Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Coñacs "Tres Estrellas" y "Príncipe" Nuevos arados todo de acero Marcas ELEFANTE y LABRADOR Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen. Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad. Casa exclusiva para la venta JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

La actitud de los funcionarios de Correos

Málaga 24.—Un periódico publi-

MUNICIPALERIAS

AL MARGEN DE LA SESION

Un tema tan solo de los tratados en el último Cabildo da margen posible para el acostumbrado comentario. Porque si bien fueron diversos los asuntos debatidos, ninguno de ellos tiene relieve e importancia suficiente para destacarlo en estas líneas...

Un tema tan solo de los tratados en el último Cabildo da margen posible para el acostumbrado comentario. Porque si bien fueron diversos los asuntos debatidos, ninguno de ellos tiene relieve e importancia suficiente para destacarlo en estas líneas...

UN CONCEJAL DE TERCERA

Compañada de su bellísima nieta la señorita Pilar Gómez Ruiz, ayer salió para Roma la distinguida señora doña Trinidad Castilla González, esposa de nuestro compañero en la Prensa don Fernando Gómez de la Cruz, director de «La Publicidad».

DE SOCIEDAD

DESCOPELAS Y BICICLETAS máxima garantía. Facilidades de pago. Envío catálogo gratis. Armería «Los Cazadores» calle de la Colcha, 8 y 10.—Granada.

EL DOCTOR DON MANUEL FERNANDEZ MONTESINOS ha trasladado su domicilio a calle San Antón, número 39, 2.º, izquierda.

Advertisement for José Sánchez Jotré, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor-cirujano de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VIA, 18, 1.º. De once a una y de tres a cinco. TELÉFONO, 5112.

SILUETA DEL DIA

SUEÑOS, SUEÑOS...

Don Melquiades Alvarez ha dado a la publicidad unas frases terriblemente escépticas. No sueña con el Poder. No cree ni remotamente que el Poder venga a sus manos. Ni una esperanza. Ni un ventanillo abierto a la ilusión. Y después de estas palabras desalentadoras, el señor Alvarez se ha envuelto otra vez en la vaga y dulce penumbra de su soledad. Soledad un poco melancólica del hombre que, a través de muchos y reconcentrados afanes amorosos, ha renunciado a numerosas veces a la blanca mano de doña Leonor. Soledad política, poblada de silencios evocadores y de visiones de lejantía. Pero el hombre nunca está solo cuando se acostumbra a vivir en el dorado mundo de sus sueños. Y don Melquiades, hombre de gran imaginación, era un soñador impetuoso en sus buenos tiempos. Se aislaba de las realidades prosaicas, cerraba los ojos y dejaba volar su ardiente fantasía. Era la edad de oro del melquiadismo. Pero el señor Alvarez ha dejado de soñar y se ha encerrado en un escéptico desolado. Los años caen como una masa de plomo sobre las más bellas y continuas ilusiones.

de sus amigos incondicionales? Las palabras escépticas de don Melquiades se han extendido por el ámbito nacional y han llegado a las tertulias amables de los cafés provincianos, donde los melquiadistas sueñan dulcemente con las caricias, siempre lejanas, del Poder. Los melquiadistas son hombres acostumbrados a soñar ante una taza de café, mientras sienten en su espíritu esa inquietud, constantemente renovada, de los afanes insatisfechos y de las ilusiones perdurables. Pero el jefe máximo acaba de arrojar el agua fría de su pesimismo sobre el fervor nunca agotado de los melquiadistas. ¡Qué tremenda crueldad! El fuego sagrado se ha extinguido y las cenizas se han dispersado al aire. Ha sido el momento amargo de la desilusión. La tertulia se ha disuelto silenciosamente con el dolor de la tragedia política. ¡Ni siquiera soñar! Pero yo no creo en la renuncia absoluta de los amigos de don Melquiades. Poco a poco recobrarán la fe y abrirán el ventanillo de la esperanza como hace diez, veinte, treinta años. Y es seguro que el señor Rodríguez Aguilera volverá a encender en el café la dorada antorcha de sus sueños con el optimismo de una juventud inacabable...

CONSTANCIO

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

NOTAS

El último reposo de Sandino

Después del bombardeo. En los descansos de las armas, que no de los hombres ni del espíritu; cuando empezaba a organizarse la nueva guerrilla, Sandino, el héroe de la independencia nicaragüense, se nos caía fumando, cubierto por el velo pético de los Andes.

hasta Costa Rica, desde el Pacífico hasta Honduras; pero te habrán llorado aún más—por lo que eres de símbolo—esos cubanos y venezolanos, esos filipinos, contra cuyo enemigo común te batías. Sandino no es nada más y nada menos que esto: el campeón de la independencia nacional, en abstracto y en concreto. El último reposo de Sandino ha traído emoción y dolor. Debían de estampar los periódicos, como única noticia de su muerte, este título: «Sandino, campeón del antimperialismo, fué asesinado.»

MANUEL RAMOS

Advertisement for Doctor MEGIAS, Médico y Profesor de la Universidad. Consulta de enfermedades de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 18, 1.º, 1.º. 2.º. 3.º.

LA CUESTION AZUCARERA

El precio de la caña

Ayer, a las cinco de la tarde, y presidiendo por el señor Muñoz Castellanos, se celebró en el despacho oficial del gobernador civil una reunión para tratar del conflicto azucarero.

Concurrieron por Salobreña el alcalde de dicha población y vicepresidente de la Diputación provincial don Fernando Viqueo; don Juan Armada, por el Sindicato de Riegos; don Francisco Martín Rodríguez, por la Asociación de Comerciantes, y don Jesús González, por el Círculo Agrícola.

En representación de Motril, asistieron don Gerardo Moreu Díaz, por el Cuerpo general de Hacendados; don Antonio Consegua, del Círculo Mercantil Agrícola; don Francisco Martín Sánchez, del Sindicato Agrícola, y don Salvador Martín Cuevas, por la Asociación de propietarios de fincas rústicas.

Los comisionados insistieron en las manifestaciones que ya habían hecho en Motril al gobernador referentes a la resistencia de los fabricantes a señalar el precio de la caña.

El señor Muñoz Castellanos les prometió ocuparse del asunto con toda energía, por tratarse de un asunto de vital importancia para la costa granadina.

Los comisionados, que anoche mismo regresaron a Motril y Salobreña, se mostraban muy satisfechos de la reunión y confiaban en el feliz resultado de las gestiones del gobernador.

Este reunirá mañana a los fabricantes para exigirles que sin dilaciones fijen el precio de la caña para que no sufra la menor demora el comienzo de la campaña azucarera.

Advertisement for Sello YER, DOLOR DE CABEZA, GRIPE, RESFRIADOS, DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSOS Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER. Includes a circular logo for Sello YER.

POLITICA LOCAL

SE ACUERDA LA FUSION DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

Anoche se celebró en el local de Acción Republicana la anunciada Asamblea de partidos republicanos de izquierda para tratar de la fusión y constituir un partido único.

En el acto hubo una numerosísima concurrencia. Estuvieron representadas las siguientes agrupaciones: Antiguos Republicanos, Partido Radical Socialista Independiente, Acción Republicana y republicanos independientes.

Abierta la sesión y planteado el objeto de la asamblea, hubo varias intervenciones, señalándose desde el primer momento una franca tendencia a la fusión de los diversos partidos.

Se discutió si procedía tomar acuerdo en este sentido o esperar a que señalara la norma los organismos racionales de los grupos allí representados, predominando el criterio de formar en Granada el partido único de izquierda republicana, como ya se ha hecho en otras provincias, estimulando así a los comités centrales para conseguir lo más pronto posible la finalidad que todos desean.

Esta decisión fué tomada en medio de gran entusiasmo, reconociéndose por todos la necesidad de actuar fu-

temáticamente y con generosidad para organizar un potente partido de izquierda.

Se acordó dirigirse a los organismos centrales de los diversos partidos, dandoles cuenta del sentir de los republicanos de Granada y alentándoles a llegar a la fusión nacional de todos los que aspiran a fundir las fuerzas de la izquierda republicana.

Finalmente se nombró una comisión encargada de los trabajos para la organización del partido único, acordándose que desde este momento el local de Acción Republicana se denomine Casa de la República. La asamblea, como declinamos antes, estuvo animadísima.

El Comité del partido republicano radical socialista envió una carta diciendo que sigue este movimiento de unión con verdadera simpatía, pero cumpliendo deberes de disciplina supedita su actuación a lo que acuerde la Asamblea nacional del partido convocada para el día 11 de Marzo.

Mientras tanto, está dispuesto a una franca colaboración de fines concretos locales y provinciales.

INFORMACION MUNICIPAL

El ministro de Instrucción pública ha librado 15.500 pesetas para las cantinas escolares

El alcalde, señor Corro Moncho, recibió a los periodistas la comunicación que el ministro de Instrucción pública, señor Pareja Yébenes, le había enviado una carta pidiéndole que con esta fecha había librado una subvención de siete mil quinientas pesetas y otra de ocho mil con destino a las Cantinas escolares de los colegios públicos de Granada.

—He llamado por teléfono—agregó el alcalde—al señor Pareja Yébenes para darle personalmente las gracias.

Con respecto a la asamblea preparatoria pro ferrocarril Jaén-Granada, manifestó el señor Corro que ya había enviado las citaciones a los diputados a Cortes por Granada y entidades representativas. Esta reunión se celebrará el lunes, a las cinco de la tarde, en el Ayuntamiento.

Las bases del concurso de carteles anunciadores de las fiestas del Corpus

En cumplimiento del acuerdo municipal correspondiente, se ha con-

vocado a concurso libre entre artistas españoles para la presentación de bocetos, cuyo tema habrá de ajustarse al más elevado sentido artístico de la ciudad, exceptuándose los tipos de gitanos. El plazo de presentación será hasta el día 20 de Marzo próximo, a las doce de su mañana.

Los autores podrán elegir el tema para la ejecución, teniendo en cuenta las necesidades de su reproducción litográfica y a base de seis tintas.

El tamaño de los bocetos será aproximadamente de 140 por 90 metros, teniendo cabida en él los elementos decorativos y el texto. Habrá dos premios: uno de 1.000 pesetas y otro de 500, a los modelos que reúnan mejores condiciones a juicio del Jurado, que se designará oportunamente y cuyo fallo será inapelable. Quedará el modelo premiado de propiedad del Ayuntamiento y cada proyecto llevará un lema y en pliego cerrado y lacrado el nombre y domicilio de su autor.

LA MENDICIDAD INFANTIL

LO QUE DICE LA JUNTA DE PROTECCION DE MENORES

Se nos envía la siguiente nota:

«Visto el editorial de hoy en EL DEFENSOR DE GRANADA, en que partiendo del hecho cierto que encierra el doloroso espectáculo de la mendicidad en Granada, agudizado en grandes proporciones sobre otras ciudades, pregunta por la misión de esta Junta e incluso propone la reorganización de la misma en el caso de que se estime no tiene eficacia. La Comisión Permanente de la Junta provincial de Protección de Menores, acordó:

1.º Agradecer la atención que presta toda la Prensa local, sin distinción de matices, a los problemas de la infancia indigente y en particular a esta Junta.

2.º Hacer constar que, estimándose que sólo por la división del trabajo es como puede llegar a resolverse los problemas, esta Junta ha dedicado—en principio—su actividad a sanear sus fuentes de ingreso, cuestión que, si no está ya resuelta en definitiva, se halla ya en normales condiciones, sabiéndose que si no varían las circunstancias, el importe del impuesto se elevará a unas cincuenta mil pesetas en el año en curso, de cuya cantidad se sostienen los R. formativos de niños y niñas;

3.º Que las puertas de todas nuestras Instituciones están abiertas para toda persona que quiera apreciar la labor que con ingreso tan reducido se viene llevando a cabo.»

personal que tiene pudiera dar, se requiere dichos libramientos, los que, de hacerse, repercutirán en beneficio de toda la provincia—y en especial de la capital—sin gran demora.

4.º Que tampoco el Ayuntamiento de la capital ha pagado ni un solo céntimo desde Agosto de 1932 del concierto que tiene estipulado con «La Gota de Leche»; así mismo ni la Diputación ni Ayuntamiento alguno está al corriente del pago de las cuotas obligatorias para los Reformatorios.

5.º Que precisamente por nuestra gestión fué por lo que el señor Escudero, anterior gobernador civil, resolvió con eficacia el problema de la mendicidad mediante el nombramiento de una comisión, la cual, en ple de igualdad, no obstante los distintos ingresos, fué costeada por la Junta benéfica y por esta provincial de Protección de Menores.

6.º Que en el despacho ordinario habido con el señor gobernador, ha sido informado del estado vergonzoso en que se encuentra el problema de la mendicidad, estando seguros de que dicha autoridad va a actuar con prontitud y eficacia.

7.º Que las puertas de todas nuestras Instituciones están abiertas para toda persona que quiera apreciar la labor que con ingreso tan reducido se viene llevando a cabo.»

Anuncio de huelga

Ciudad Real 24.—Los mineros de Puertollano anuncian de nuevo la huelga por haberse rebajado el precio de las labores a los obreros picadores del pozo de San Rodrigo.

Sandino representaba a Hispanoamérica en la lucha contra el imperalismo yanqui.

Sandino representaba a Hispanoamérica en la lucha contra el imperalismo yanqui. La inversión capitalista de los Estados Unidos, por medio de empréstitos estatales y particulares, por el asfalto de las calles, por los rescacidos, por los automóviles, por la radio y el cine, por la conquista total de las ramas principales de la economía nacional, se traduce de pronto, y no pretérito de salvaguardar los intereses materiales, en un desmoronamiento de fusileros; la dependencia internacional. El valle financiero, las deudas crecientes, las hipotecas de las riquezas naturales del país, la lenta subordinación económica, en suma, se traduce después en ingerencia humillante en la gobernanación del país; luego, en la gobernanación absoluta, fin del imperio. Venezuela, Cuba, las Filipinas, Nicaragua; teléfonos españoles, símbolos, trofeos de la lucha subterránea del nuevo imperalismo. Las leyes de conquista, ayer y hoy, hacen que el vencido sufra sin remisión los quebrantos y miserias de la servidumbre.

En el fondo oscuro del bienestar presente—falsidad del nuevo imperalismo—se incubaba la redención. Protesta. Rebelión. Levantamiento patriótico. Más tarde, más intenso. He ahí el signo del porvenir. El antimperialismo.

Sandino, el héroe, tuvo la evidencia, antes que nadie, de esta necesidad. Las circunstancias particulares de Nicaragua han colocado al guerrillero en puestos anticipados de la historia. Es el primer pueto de las luchas del porvenir. Por esto, el mayor mérito del general Agustino Sandino no reside en el hecho mismo de su rebelión, de su tenacidad, de su intrépididad fanática, en esa consciente impavidez que era su gala. La gloria del guerrillero Sandino está en haberse anticipado al porvenir luchando contra el monstruo: el imperalismo capitalista.

Sandino, guerrillero bravo: te habrán llorado todos tus hermanos nicaragüenses, negros, mulatos, indios, desde el mar de los Caribes

INTERESES GRANADINOS LAS OBRAS DEL PANTANO DE CUBILLAS Y CANAL DE ALBOLOTE

El diputado a Cortes señor Moreu Dávila ha presentado en el Congreso el siguiente ruego dirigido al ministro de Obras públicas:

«Con verdadera alarma, que crece día por día, el vecindario de los pueblos granadinos Desfontes, Astarfe, Albolote, Peñigos, Maracena, Puffanes y Puffanillas, a más de los elementos interesados del término municipal de Granada, ven acercar se la fecha en que, de no ponerse remedio urgente por ese Ministerio, habrían de suspenderse las obras denominadas del pantano de Cubillas y Canal de Albolote. Están realizadas—por lo que al pantano se refiere—todos los trabajos de exploración y casi todos los de cimentación de la presa. En cuanto al canal, se realizan actualmente las obras del primer trozo, cuya ejecución terminará en breve.

Toda la tramitación legal de estas obras en la Confederación Sindical Hidrográfica del Guadalquivir está terminada, y con fecha 10 de Agosto de 1933 se envió de Sevilla al Ministerio de Obras públicas el proyecto reformado del pantano. Respecto al trozo segundo del canal, se halla asimismo pendiente de los correspondientes trámites del Ministerio de Obras públicas para su aprobación y subasta.

Si por cualquier demora burocrática los proyectos de las citadas obras retrasasen su aprobación y no pudiesen comenzar a ejecutarse antes de la terminación—al menos—de los trabajos hoy en curso, se seguiría un triple daño de extraordinaria magnitud para Granada y los pueblos granadinos antes citados. En primer término, porque la absorción del paro obrero, que alcanza en aquella provincia proporciones angustiosas, no se realizaría en la medida que los trabajos pedidos podrían lograrlo, a más de que se vería agravado por el despido de los que actualmente se ocupan en tra-

bajos próximos a terminarse. En segundo lugar, por el daño que pueden sufrir los trabajos hechos e iniciados. Y, finalmente, porque el retraso en la ejecución de esta importantísima obra de riegos su pone, en tanto se logre, una pérdida implícita para los regadíos, a los que, en su día, beneficiará.

Todas estas razones, conjugadas con el bien probado celo de V. E., señor ministro, serán sin duda suficientes para que, sin perjuicios en la modestia del diputado que formula el presente ruego, se apresure V. E. a dar las oportunas órdenes para que se acelere la tramitación de los citados proyectos del pantano de Cubillas y Canal de Albolote, cortando así la alarma de un modo creciente, cuando entre los labradores de la capital granadina y los pueblos citados. Es todo, aparte de que no cunda el espíritu, insidiosamente insazado, de que los cambios políticos pudieran influir en el ritmo de obras de tan vital interés como ésta, iniciadas por Gobierno anterior al actual.

Periódico recogido

El periódico «Informaciones», llegado ayer a Granada, fué recogido por la Policía en virtud de orden superior y por haber sido denunciado con motivo de la publicación de un artículo, calificado por el fiscal de la R. pública como injurioso para las autoridades del Poder ejecutivo.

Armas intervenidas

Córdoba 24.—Con motivo de los pasados cacheros, la Policía se ha incautado de dos mil sesenta y tres armas de distintas clases.

La Escuela y el maestro

Toma de posesión. Ha tomado posesión de la escuela número 2 de Caba Grande el maestro D. Fernando Francisco Fernández V. G.

La unión del Magisterio. Escribe un maestro en «El Liberal»:

«Estamos en la hora de reivindicación profesional; estamos en el momento de labor exigido; estamos en el campo de la lucha, ávidos de conquistar mejoras; estamos en la ocasión de no soportar por más tiempo vejaciones, y en el caso de unirse en lazo indisoluble, por que la fuerza la constituye la unión que propagueamos.

Todos los compañeros, tanto los encanecidos en la escuela, como la avalancha de jóvenes recientemente llegados al Magisterio, han de unificarse con vigor y energía, sin frenar impulsos hasta impedir nuevos moldes en el Magisterio, digno de mejor suerte y de que sea atendido en sus peticiones, justas y nobles.

Esperemos que los desconciados, los llevados de impulsos mal reprimidos, cesen en su labor difamatoria, y todos, absolutamente todos, animados del espíritu de clase, se unen sin más discrepancias, para, juntos en el sentir y en el ideal, conseguir el respeto y la atención a que somos acreedores.

La unión está hecha desde el momento iniciado; pero hay algunos compañeros alejados de ella, y estamos obligados a atraerlos al campo de la luz y de la verdad. Cooperemos en igualdad de sentir y sentimientos del ánimo aquel hábito de mendigos con que antes acudíamos a los poderes, sin olvidar la urgencia de la corriente unionista.»

El frente único. La dirección del frente único del Magisterio nacional ha publicado una nota, de la que son los siguientes párrafos:

«En una nota publicada en la sección de Enseñanza de varios periódicos, un titulado Comité central, aludiéndose a representar a numerosos maestros de Madrid y cacudándose en el anónimo, nos tilda de franceses societalesmente, y afirma que queremos imprimir un carácter político a las actividades de este frente. Por el lugar y la ocasión en que se ha producido, y para evitar extravíos de opinión, deseamos hacer constar que la actividad del frente único del Magisterio está circunscrita al área profesional, con objetivos muy concretos y limitados, votados por todas las agrupaciones responsables de, maestro, en nuestras asambleas y hecho público por nosotros en manifiestos y mítines.»

Advertisement for LIBRO-FIGURINE-ETILOGRAFICA. ENCICLOPEDIA SOPENA. Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española. 5.ª Edición. 2 volúmenes. CON UN TOTAL DE MAS DE 3.000 PAGINAS. 206.000 artículos. 20.500 grabados. 94 mapas (17 en color). 39 cromotipias. 10.00 al recibir la obra y 16 de resto. (Ver plazos). 90. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO 1173